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Уважаемые коллеги!
Московский педагогический государственный университет (МПГУ), Казахский педагогический университет имени Абая (КазНПУ имени Абая), Евразийская ассоциация педагогических университетов (ЕАПУ), Ассоциация развития педагогических университетов и институтов (АРПУИ) и Национальная ассоциация организаций дополнительного профессионального педагогического образования (НАОДППО) проводят Международный конкурс «Учимся учить» (далее – Конкурс). Общероссийский Профсоюз образования является соучредителем Конкурса. 
Конкурс проводится в целях дальнейшего укрепления международного сотрудничества в сфере педагогического образования, формирования активного профессионального отношения молодых преподавателей педагогических университетов и институтов, колледжей, а также организаций дополнительного профессионального педагогического образования государств – участников СНГ 
к развитию системы непрерывного педагогического образования, создания условий для реализации научного и творческого потенциала молодых преподавательских кадров.
Просьба информацию о проведении Международного конкурса «Учимся учить» довести до сведения руководителей и председателей первичных профсоюзных организаций педагогических университетов и институтов, колледжей, организаций дополнительного профессионального педагогического образования. 
Участникам необходимо пройти электронную регистрацию на сайте ЕАПУ http://euapu.ru/ 
Сроки регистрации – до 22 марта 2019 г. 
Приложение – Положение о Конкурсе и примерная форма электронной регистрации – на 8 л.
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